



南安市委常委会召开会议

本报讯(记者 陈亮亮)3日,南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。南安市委常委参加会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神,以及泉州市委常委会会议精神,以及泉州市委书记张毅恭来南调研讲话精神,研究南安贯彻措施。

会议强调,全市上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,与全

面贯彻落实党的二十大精神紧密结合,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,大力传承弘扬“晋江经验”,深入践行“深学争优、敢为争先、实干争效”,全力拼经济、拼发展,在泉州新一轮高质量发展中担当主力、多作贡献,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要以“起步就是冲刺”的姿态,抓紧抓实抓好各项工作,奋力推动一季度“开门红”“开门红”。要强化

机制引领,建立健全市领导挂帅牵头、各方各部门联动穿透工作机制,实行周会商、月调度、季晾晒,层层压实责任、层层传导压力,形成人人作贡献、人人抓发展的良好氛围;要明确目标任务,以“项目奋战年”为抓手,坚持问题导向、结果导向、效益导向,着力抓增量、优存量、补短板、强优势,扎实做好项目建设、招商引资、增资扩产、三产融合发展等工作,实现质的有效提升和量的合理增长;要坚持解放思想,创新思维,积极探索工作新模式,善于撬动盘

活资产、资源、资本、资金,赋能赋能高质量发展。要加强党的建设,持续深化“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动,坚持正向引领和反向约束相结合,强化成果运用,激发干部力争上游、敢争第一的内生动力;持续加强干部队伍建设,强化斗争精神、专业精神、实干精神、团结精神养成,通过实践锻炼、专业历练和系统学习,提升招商引资、项目策划等能力水平,为新一轮高质量发展赋能增效。

会议还研究了其他事项。

GDP突破1600亿元! 2022年南安经济“成绩单”出炉

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 王毅滢)昨日,南安统计局发布全市2022年经济“成绩单”。2022年,南安经济总量迈上新台阶,全市地区生产总值突破1600亿元,达到1646.05亿元,比增3.7%。数据显示,2022年,南安第一产业增加值为34.68亿元,比增3.3%;第二产业增加值为988.31亿元,比增3.7%;第三产业增加值为623.06亿元,比增3.9%。全市经济运行总体稳步回升、蓄势向好。

农业方面,2022年,全市农林牧渔业实现总产值60.08亿元,增长3.7%,其中,农、林、牧、渔业产值分别增长4.8%、11.7%、3.5%、4.1%。主要农产品供给保障有力,蔬菜、肉类、水果产量分别增长5.7%、2.6%、4.3%。

工业方面,全市规模以上工业增加值增长3.9%,与泉州持平。数据显示,有近六成行业保持增长,32个大类行业中,19个行业实现正增长,增长面达59.4%。同时,企业效益逐步改善,全市规模以上工业实现营业收入3182.45亿元,增长1.4%,助企纾困政策效果显现。值得一提的是,去年,新型动能持续增强,全年规模以上工业战略性新兴产业增加值增长19.1%,占规上工业增加值比重为19.7%,较上年提高8.9个百分点。

服务业方面,全市服务业增加值完成623.06亿元,增长3.9%,高于GDP增速0.2个百分点。其中,其他服务业占比最高,贡献最大,实现增加值218.70亿元,增长5.8%,占服务业比重为35.1%,对服务业贡献率为50.6%。

投资方面,全市固定资产投资完成496.94亿元,增长11.4%。具体来看,全市新增项目接续有力,2022年新增入库项目442个,比上年增加30个;新增城镇项目计划总投资增长62.6%。重大项目支撑突出,计划总投资5000万元及以上城镇项目增长21.8%,占固定资产投资77.7%。建安投资明显提速,建安投资增长16.7%,较上半年提高8.0个百分点。房地产开发投资增速由负转正,房地产开发投资增长1.5%,结束了连续11个月负增长的局面。

消费方面,全市完成社会消费品零售总额825.75亿元,增长1.3%。逐项来看,生活类消费增势较好,粮油食品类、服装鞋帽针纺品类商品分别增长35.5%、48.6%。升级类消费持续增长,新能源汽车、智能家电和音像器材、智能手机分别增长790.2%、53.3%、35.6%。线上消费高速增长,限额以上单位通过互联网实现商品零售额增长46.9%,高于限上商品零售额增速45.2个百分点。

财政方面,全年一般公共预算总收入100.16亿元,增长2.7%。其中,一般公共预算收入为68.22亿元,增长19.6%,位居泉州第1名。全市一般公共预算支出为97.04亿元,增长4.6%,财政收支实现同步增长。

城乡居民收入方面,全年全体居民人均可支配收入45254元,增长5.5%。其中,城镇居民人均可支配收入57597元,增长5.2%;农村居民人均可支配收入29464元,增长5.9%。城乡收入比为1.95,下降0.02,城乡收入差距进一步缩小。

花灯璀璨 耀武荣



连日,南安各地办起了热闹的庆元宵活动。图为点亮的元宵花灯,扮靓丰州古城。

本报记者 李想

一刻不停推进全面从严治党 以奋斗奋进、严格严谨护航南安新一轮高质量发展 中共南安市纪委十四届三次全会召开

本报讯(记者 陈亮亮)3日,中共南安市纪委十四届三次全会召开。市委书记张桂森出席并讲话,市领导黄景阳、庄国阳、洪顺昌、黄华强等出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈雄松主持并作工作报告。

张桂森指出,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话精神,为新征程上深入推进新时代党的建设新的伟大工程指明方向。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面贯彻党的二十大精神,深入践行“深学争优、敢为争先、实干争效”,始终保持“赶考”的清醒,推进全面从严治党各项任务落到实处,以奋斗奋进、严格严谨护航南安新一轮高质量发展,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张桂森指出,2022年,全市各级党委(党组)和纪检监察机关严格落实全面从严治党各项决策部署,管党治党不放松,正风肃纪不停步,反腐败惩恶不手软,全面从严治党取得新成效、呈现新气象,为南安全方位推进高质量发展提供了坚强保证。但也要清醒地认识到,南安党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,要进一步增强斗争精神,提高思想认识,时刻不放松对自己的要求,一刻不停推进全面从严治党,巩固拓展风清气正的良好政治生态,为南安在全省、泉州新一轮高质量发展大局中担当主力军提供坚强保障。

围绕“如何敢为善为、争先进

效?”张桂森强调,广大党员干部是南安发展主力军、形象代言人,要强化政治淬炼,保持头脑清醒,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、定向领航;保持“本领恐慌”,发扬斗争精神,敢于同强的比、向高的攀、跟快的赛、与难的斗,靶向破解工作难点痛点,推动各项工作提速提质增效、争优争先争效;要保持站高看远、包容通达心态,追求健康、极简生活方式,注重个人言行举止,不断弘扬新风正气。纪检监察系统是党内监督专门机关,要充分发挥“前哨”作用,坚持引导和纠治结合,既要加强党的纪律建设,强化典型案例警示教育、廉洁文化建设引导作用,又要精准运用“四种形态”靠前监督、经常教育,驰而不息纠“四风”树新风;坚持从严监督和激励担当并重,既要从严做政治监督、日常监督,一体推进不敢腐不能腐不想腐,紧盯重点领域腐败问题,拉好“高压线”“警戒线”,又要大胆为干部干事创业撑腰,为敢干能干、敢拼能拼的干部解除后顾之忧;坚持纪法情理贯通,既要深入查清问题、严肃执纪纠错,又要深入细致开展思想政治工作,努力实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一,增强全面从严治党的综合效应,引导广大干部提振激情热情、支持鼓励干部敢为敢闯。各级党委(党组)是全面从严治党的主责部门,要坚持组织为干部担当,严格落实全面从严治党主体责任和“一把手”第一

责任和厚爱结合、激励和约束并重,激励干部干事创业精气神;引导干部为事业担当,让干部到一线干事创业、在一线历练成长,锻造一支敢担当、懂经济、会管理、能运作、讲成本、守底线的南安干部铁军。

陈雄松代表市纪委常委会作工作报告。报告指出,全市纪检监察机关要坚定不移推进全面从严治党,在严的基调下,保持力度、把好尺度、彰显温度,让开拓者敢干事、让担当者有底气、让失误者得宽容、让犯错者不掉队、让“躺平”者躺不住、为放手拼搏、奋力攻坚吹响催征的战鼓,为大抓发展、狠抓落实筑牢坚强的后盾。要聚焦贯彻落实党的二十大精神战略部署,推进政治监督具体化精准化常态化;聚焦把纪律建设摆在更加突出位置,推动形成守纪律讲规矩的习惯和自觉;聚焦标本兼治提高“三不腐”综合功效,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战;聚焦常态长效推进作风建设,以钉钉子精神落实中央八项规定精神;聚焦深入惩治群众深恶痛绝的“微腐败”,不断提升群众获得感幸福感安全感;聚焦稳步推进一届任期内巡察全覆盖任务,进一步擦亮用好巡察利剑;聚焦持续深化纪检监察体制改革,推动制度优势更好转化为治理效能;聚焦践行“打铁必须自身硬”要求,锻造适应新时代新征程新要求的纪检监察干部队伍。

泉州市纪委派员到会指导。会上,与会人员还集中观看了警示教育片。

南安天气

今日
13°C—22°C
阴

7日 15°C—22°C 阴

8日 13°C—18°C 多云转阴

南安赴港澳招商收获颇丰

本报讯(通讯员 黄加伟 尤俊平 记者 朱晓西)3日,南安赴港澳招商活动继续进行,市长王连赞率领的经贸团行程满满、收获颇丰。

在香港中文大学亚洲供应链与物流研究所,经贸团一行与国际顶尖专家学者们进行座谈,双方就当前南安供应链发展现状、优势以及合作方向进行深入交流,并签订了《南安“一带一路”商贸流通供应链体系建设战略合作框架协议》,围绕石材、水暖卫浴、阀门等南安优势产业领域,积极研究布局面向东南亚及国际市场的商贸流通供应链体系,为南安产业向全球化发展“保驾护航”。

随后,经贸团一行在香港科技园参加了科技项目路演南安专场活动。香港科技园是香港打造全球科创中心的核心载体,聚集了一大批来自全球的顶尖科技项目。此次路演的项目涵盖医学AI诊断、绿色建筑材料、第四代半导体原料等领域。

经贸团一行还参访了香港半导体纳米科技联盟(SNA),并前往香港科技园先进制造业中心(AMC)及数据技术中心,考察世界级中试生产基地,探索合作路径。南安与AMC的合作探索,有助于南安借鉴世界最顶尖的先进制造业培育及服务经验,助力南安企业提升创新研发及成果转化生产能力,推动一批中试阶段的国际尖端项目在南安实现产业化。

在香港理工大学,经贸团一行参访了工业中心、3D打印实验室,并就先进工业制造项目引进与合作进行座谈交流。日内瓦发明奖获得者、德赫诺森新材料科创中心助理主任寿大华教授出席会议并就新材料技术进行分享。

王连赞表示,南安有坚实的工业基础,正处在转型升级的关键阶段,是战略性新兴产业发展的最好时机。通过对接香港国际化的创新资源,接洽更多优秀的高精尖项目,赋能南安传统产业融合创新,引导推动更多战略性新兴产业关注南安、选择南安、落地南安,是此次南安引智招商香港行的一个重要成果。

此次活动还对接了国际一流水平的新材料领域团队和项目,为南安传统优势产业开阔视野、拓宽市场带来了更多可能性。接下来,南安将针对性开展对接工作,积极跟进已有初步合作意向的机构和项目,推动招商落地见实效。

南安一中与两所学校 缔结为姊妹学校

本报讯(记者 傅雅兰)3日下午,南安一中与漳州市平和县广兆中学、香港培侨中学签约缔结为姊妹学校。签约仪式主会场在香港培侨中学礼堂举行,南安一中、平和广兆中学设立分会场。南安市委副书记林添盛出席主会场签约仪式。

观看完三校宣传视频后,在现场嘉宾和分会场师生代表共同见证下,三校签订了缔结为姊妹学校的协议,并互赠礼物。据悉,缔结姊妹学校后,三校将在课程体系建设、教学经验分享、名师结对帮扶、特色品牌建设、师生联谊活动等方面拓宽合作领域,丰富合作内涵。

“三校缔结为姊妹学校协议的签订,能更好发挥学校的长处,取长补短,将有助于开拓一中师生的国际视野,让师生们更好、更多地接触、了解外面的世界。”南安一中副校长叶泉波告诉记者,通过缔结姊妹学校,能更好培养瞭望世界的、具有国际视野的人才。